

**ПОИСКОВАЯ** работа всегда сопряжена с трудностями. Важно их преодолевать, упорно двигаясь к своей цели. Именно так действует председатель городского комитета солдатских матерей Татьяна Евгеньевна Козырева, собирая материалы о нацистских погибших в воинских частях Чечни. «Порой приходится давать сведения по-прежнему живущим школам и училищам, встречаясь с родственниками ребят», - говорит она. - Кто-то кого-то знает, о ком-то слышал. Так мать погибшего в Чечне майора Сергея Тернисева Тамара Васильевна помогала найти племянницу одного из павших «французов» Владимира Ушакова. Отсюда потянулась инициатива, поисковые мысли упомянутых семейств. Биографии Володи, посмотревшие на газету, поблагодарили Татьяну Евгеньевну за помощь в поиске сына, а также вспомнили о друзьях из детства. И в итоге получились картины его жизни, службы и подвига, о которых хотелось бы рассказать читателям «Городской газеты».

«ЭТО был замечательный мальчик», - вспоминает одна из его учителей Раиса Ивановна Олейник. «Он никогда не хулиганил, не нарушал дисциплину. Запомнился скромным и спокойным, очень преложно, добросовестно учился. Ребята из класса как-то по-особому к нему относились, ведь он был отличным другом».

Однажды зимой шёл с другом, и навстречу попались ребята из соседнего двора, которые с нами соперничали. Хотели их побить. Так он снял ватенки и босиком, в один миг расправил

三三三

**МЫ БЫ ПО**

быть на него позлиться!».  
По словам другой девятерки, он очень любил свою бабушку, которая жила в Коврове. Путь неблизкий, но Володя каждое воскресенье, зимой или летом, в любую погоду устраивал туда с ребятами спортивный забег. На разинковые кады надевал носки, чтобы ноги не мерзли, а кады не скользили по снегу. И — вперед по полям, через карьеры. Помогали колоть дрова, носить уголь, делать всю тяжелую работу. А бабушка пекла для них вкуснейшие булочки и пирог манник, пончики на травах. Обратно в город — тоже бегом.

**В**ОЛОДЬЯ möchte statt schwäförmig und leicht prosig offen, derart, dass er nicht nur die eigene Erfahrung und Erinnerung, sondern auch die Erfahrung und Erinnerung anderer Menschen berichtet. Er schreibt darüber, wie es war, als er mit seinem Vater, dem Schriftsteller und Journalisten Wladimir Utschakov, auf einer Reise durch Afghanistan unterwegs war. Sie waren Teil einer Gruppe von Journalisten, die von der sowjetischen Regierung für eine Dokumentation über das Land ausgewählt wurden. Auf der Reise lernte Utschakov die lokale Kultur und Geschichte sowie die politische Lage in Afghanistan kennen. Er beschreibt die Begegnungen mit lokalen Einwohnern, die Beobachtungen über die sozialen und politischen Prozesse und die Erfahrungen mit den Herausforderungen des Reisens in einem fremden Land. Er spricht auch über die persönlichen Erfahrungen seines Vaters, insbesondere über seine Begegnungen mit lokalen Geistlichen und Politikern. Er beschreibt die Atmosphäre der Reise, die Spannung zwischen den Reisenden und den lokalen Bevölkerungsschichten, die Herausforderungen des Reisens in einem fremden Land und die Erfahrungen mit den Herausforderungen des Reisens in einem fremden Land.

— Здравствуйте, мондорогие! Солдатский вам привет из ДРА. Получил ваше фото, и высыпало свой. Пацак, который рядом со мной, это Роман с 3-й Попаснянской, земляка. А форму мы с сержантами сняли, чтобы выплыдеть, как следует. Служба идёт хорошо, погода пока теплая, но ветер уже холодный с гор задувает. Находимся на перевале,

**АКЦИЯ**  
"Городской газеты"



# ОБЕЛІСК

останусь. Всё нормально будет. Я вернусь, мама!».

Это были его последние слова.

ва. В апреле 1983 года пришло печальное известие: «Ваш сын Ушаков Владимир Александрович, выполнив боевое задание, был тяжело ранен и умер от ран. Примите искреннее соболезнование и сочувствие по поводу постигшего вас горя». Несколько страш, за которыхмы — жизнь и смерть. На войне они рядом.

Вот что рассказы-

ла о гибели своего дяди племянница Ушакова Галина Андreeвна: «Я помню об этом со слов бабушки. Дядя Володя уже отслужил и готовился ехать домой. Но их срочно послали за чём-то на выезд. На машине они были втроём. Остановились в кишлаке, и тут по ним из засады открыли огонь. Товарищ дядя погиб сразу, а его ранено разорванный пулой. До госпиталя двести не успели — дороге он скончался».

**Е**ЩЕ Галина Андреевна вспомнила, что каждый год в день гибели дяди его друзья, после кладбища приезжали к бабушке домой. Вместе сидели за поминальным столом. И это продолжалось много лет, пока бабушки не стало. Вот таким по-настоящему верным осталась его дружья. Наверное, и щь и потому, что сам Ушаков был замечательным человеком: честным, достойным, способным на геронийский поступок. Таких всегда помнят.

На фасаде школы, где он учился, открыта мемориальная доска. Его имя увековечено на гранитных плитах памятников воинам-интернационалистам в Кемерове и у здания нашего военного комиссариата, а также в двух Книгах памяти. И не только. В Интернете на сайте 101-го мотострелкового полка, воевавшего в Афганистане, тоже есть

шего в Афганистане, тоже есть книга памяти. Там есть данные о погибших однополчанах, фото с мест их захоронений.

иает и сержант Ушаков. Живший скромно, честно, по долгу и совести, как подобает мужчине. Воевавший наравне с другими. Ни бегавший от опасности, а смело шедший на встречу судьбы. И погибший от пули, как герой.

**Подготовил И. БЕТРОВ.**  
**Материал и фото из архива Т. Е. Козыревой.**